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شایعه میانجی‌گری
 عمان دروغ است

مجید تخت‌روانچی، معاون پیشین اروپا 
و آمریکای وزارت امور خارجه: سفر آقای بن 
علوی وزیر خارجه عمان به تهران تحول جدیدی 
نیست که فکر کنیم حامل پیامی است و یا از اینجا 
بخواهد پیامی ببرد، به‌ هر حال موضع ما روشن 
است و نیازی به این نیست که کسی بخواهد پیغام 
ببرد و پیغام بیاورد، ما از این که آقای علوی و بقیه 
مقامات عمان به ایران بیایند، استقبال می‌کنیم، 
کما این که ما هم آنجا می‌رویم، اما این که این 
موضوع به سفر وی به آمریکا وصل شود، من 

چنین فکر نمی‌کنم.
    

آرزو برای آمدن
 یک خلخالی دیگر

محمدعلی پورمختار، یک عضو کمیسیون 
قضایی و حقوقی مجلس: امیدوارم یک آیت‌الله 
خلخالی دیگر در قوه قضاییه بیاید هر چند 
دشمنان نسبت به ایشان حقد و کینه دارند اما 
کار اصلی را مرحوم خلخالی کرد. هنگامی که 
در عرصه موادمخدر ورود کرد بساط موادمخدر 
برچیده شد.همه مسئولین باید با هم هماهنگ 
و همراه باشند و نیت کنند که هیچ حمایتی از 
مفسدین نکنند. به عبارت دیگر آن چیزی را 
که قوه قضاییه تشخیص می‌دهد زیر سوال 

نبرند و شخص مفسد را حمایت نکنند.
    

اعتدال و توسعه مشکل 
اصلاح‌طلبان شده است

عبدالله ناصری، فعال سیاسی اصلاح‌طلب: 
یکی از مشکلات ائتلاف اصلاح طلبان، حزب 
اعتدال و توسعه است. آن‌ها هیچ گاه در جلسات 
رسمی شورای مشورتی حضور پیدا نکرده‌اند. 
شاید یکی از اشکالات کار در روند ائتلاف که گاهی 
در بستن لیست‌ها هم مشکلاتی ایجاد می کرد، 
همین بود که حزب اعتدال و توسعه هیچ‌گاه قبول 
نکرد در جمع شورای سیاست‌گذاری یا شورای 
مشورتی حضور پیدا کند. البته طبیعی هم بود؛ 
چون آن‌ها می‌گفتند ما در قالب اصلاح‌طلبی یا 
اصولگرایی تعریف نمی‌شویم. در واقع همیشه 

یک شانیت جداگانه‌ای برای خود قائل بودند.
    

تهدید عاملان عملیات 
تروریستی مریوان

سردار محمدعلی، جعفری فرمانده کل سپاه 
با اشاره به ۱۱ شهید امنیت پایدار که اخیرا در 
منطقه مریوان توسط تروریست‌ها به شهادت 
رسیدند: ضربه‌ای که در پاسخ به این حرکت 
تروریستی می‌زنیم هم‌وزن این ۱۱ شهید خواهد 
بود. باید کاری کنیم تا دیگر حضور گستاخانه این 

تروریستها در کشورمان تکرار نشود.
     

مردم دلداری نمی‌خواهند
عباس عبدی، تحلیلگر مسائل سیاسی: در 
شرایط فعلی مردم به این نیاز ندارند که فردی در 
برابر آن‌ها بنشیند و با آن‌ها صحبت کند و به آن‌ها 
دلداری و امید بدهد. امروز جامعه نیازمند این است 
که فردی که از طرف دولت یا رئیس‌جمهوری قصد 
صحبت کردن با مردم را دارد، طرح‌ها و ایده‌های 
کاملا مشخص اجرایی را اعلام کند و بگوید دولت 
در مورد تک تک مسائل پیش روی کشور چه 
تصمیماتی گرفته و چگونه می‌خواهد آن‌ها را حل 
کند؟ اگر دولت چنین برنامه‌ای نداشته باشد و با 
این وجود بخواهد با مردم صحبت کند، به نظرم 
بهتر است این کار را انجام ندهد؛ چراکه اثرات 
تخریبی و ناامید کنندگی آن بیشتر از زمانی 
است که گفت‌وگویی میان دولت و مردم وجود 

نداشته باشد.
    

شناسایی 50 کشور هدف 
برای مقابله با تحریم

فلاحت پیشه، عضو کمیسیون سیاست 
خارجی و امنیت ملی مجلس: اخیرا ۵۰ کشور 
هدف را که روابط راهبردی اقتصادی و سیاسی 
با آنها داریم، شناسایی کرده‌ایم و برای هر دو 
کشور، یک نفر از اعضای کمیسیون امنیت ملی 
مامور پرونده آنها شده‌ است تا به طور منظم سطح 
مناسبات اقتصادی و افزایش یا کاهش آن تحت 
تاثیر عوامل مختلف را به کمیسیون گزارش دهند. 
علاوه بر این، وزارت امور خارجه نیز موظف شده 
است تا گزارش‌های سه ماهه‌ای با اعداد و ارقام 
دقیق از وضعیت مناسبات اقتصادی کشورمان با 
کشورهای جهان به ویژه این ۵۰ کشور و کاهش 
و افزایش مناسبات آنها به کمیسیون ارائه دهد تا 

کمیسیون امنیت ملی بتواند وارد اقدام شود.

روی موج کوتاه

او بچه جوادیه تهران از یک 
خانواده کارگری است؛ بچه همان 
منطقه‌ای که خودشان را »بچه پایین« 
معرفی می‌کنند. پیش از انقلاب 
تکنیسین کارخانه جنرال موتور، 
ارج و قرقره پرستو بود و همزمان از 
سران اعتصاب‌های شهرک اکباتان 
و کارخانه محل کار خود هم بود که 
ساواک برایش دردسرهایی ایجاد 
کرد. انقلاب که شد، مسئول شاخه 
کارگری حزب جمهوری اسامی و 
عضو شورای مرکزی خانه کارگر شد 

که البته هنوز هم هست. 
به سپاه پیوست و از فرماندهان 
آن شد. جنگ هم رفت؛ 65 ماه. بعد 
به وزارت اطلاعات رفت و معاون 
حقوقی و پارلمانی شد. خاتمی 
که رئیس جمهور بود، تمام هشت 
سال را مشاور اجتماعی‌اش بود. 
در زمان تصدی دبیر شورای عالی 
امنیت ملی توسط حسن روحانی 
مسئول اجرایی دبیرخانه و رئیس 
کمیته سیاست‌گذاری تبلیغات و 
کمیته امنیت داخلی شورای عالی 
امنیت ملی هم بود. عضو اصلی ستاد 
میرحسین موسوی بود و به لحاظ 
گرایش سیاسی او را سیاستمداری 

اصلاح‌طلب می‌شناسند.
مجموع این سوابق و برخاستنش 
از طبقه کارگری و جنوب شهر تهران 
موجب شد تا روحانی او را به عنوان 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
دولت یازدهم به مجلس معرفی 
کند. او 24 مرداد سال 92 با 163 
رای موافق، 100 رای مخالف و 21 
رای ممتنع از مجموع 284 رای، 

رای اعتماد را از مجلس گرفت.

زورآزمایی یک رای‌پایینی
 با یک رای‌بالایی!

وزارتش را شروع کرد و علاوه بر 
100 مخالفی که در مجلس داشت، 
یک مخالف پر قدرت هم در دولت 
داشت؛ قاضی زاده هاشمی، وزیر 
بهداشت. او بر خلاف ربیعی یکی از 
وزرایی بود که با 260 رای موافق و تنها 
18 رای مخالف، رای اعتماد بالایی را 

از مجلس گرفت.
در تمام چهار سال دولت یازدهم 
دعوای این دو وزیر بارها تیتر یک 
رسانه‌ها شد. دعوا هم بر سر طرح 
بزرگ و دهان پرکن وزارت بهداشت 
یعنی »تحول نظام سامت« بود که 
بسیار وسوسه برانگیز اما در عین حال 
بسیار پرخرج بود و اتفاقا دعوا هم سر 

همین »خرج« بود. 
ربیعی گلایه داشت که همه 
خرج این طرح را روی دوش وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی گذاشته‌اند 
که باعث شده این وزارتخانه در 
مسئولیت‌های اصلی خود مانند 
اشتغالزایی و تامین نیازهای 
بازنشستگان با مشکل مواجه شود 
و قاضی زاده هاشمی هم می‌گفت: 
»ظلم بزرگی دیگری که کرده‌ایم این 
است که 12 سال پیش سلامت مردم را 
دست بنگاه اقتصادی دادیم، بنابراین 
سلامت مردم به وزارت رفاه رفت. اسم 
آن را گذاشتند رفاه و بنده معتقدم 
حیف این اسم است. این وزارت چه 
چیز برایش مهم است؟ برای او حقوق 
و سرمایه‌گذاری مهم است و بعد هم 
می‌گوید حقوق باید به دست کارگران 
و بازنشستگان برسد زیرا پزشکان 
وضعیت مالی خوبی دارند و این 

بدبختی ما شده است.«
زورآزمایی یک وزیر رای‌بالایی و 

یک وزیر رای‌پایینی و همین طور عدم 
توفیق علی ربیعی در عمل به برخی از 
وعده‌هایش کار را به جایی رساند که 
بسیاری از نمایندگان پس از پایان 
دولت یازدهم  و شروع دولت دوازدهم، 
صراحتا تاکید کردند که امکان ندارد 
علی ربیعی برای تصدی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی از مجلس رای 
اعتماد بگیرد، بنابراین بهتر است 
روحانی خودش فرد دیگری را برای 

این وزارتخانه به مجلس معرفی کند.
اما روحانی که گفته می‌شود با 
ربیعی رفیق گرمابه و گلستان است، 
ربیعی را برای کابینه دولت دومش نیز 
می‌خواست و مجددا او را برای تصدی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به 

مجلس معرفی کرد. 
پیش‌بینی‌ها درست از آب درنیامد 
و ربیعی این بار با آرای موافق بالاتری 
رای اعتماد گرفت. بهارستانی‌ها برای 
پیوستن او به کابینه دوازدهم در همان 
پست قبلی‌اش، 191 رای موافق، 79 

رای مخالف و 15 رای ممتنع دادند. 
این بار اما مخالفان ربیعی و 
منتقدان عملکردش در مجلس، طرح 

استیضاح او را کلید زدند و در حالی که 
تنها چند ماه از شروع دولت دوازدهم 
گذشته بود در بیستم آذر پارسال، این 

طرح را با 26 سوال مطرح کردند.
یک حادثه استیضاح‌ساز

همه شاید ربیعی را با اشک هایی که 
در پی حادثه کشتی سانچی می‌ریخت 
به یاد بیاورند. در آن حادثه همه منتظر 
بودند زنگنه، وزیر نفت را ببینند اما 
هیچ نشانی از وزیر نفت نبود. در عوض 
ربیعی که مسئول اصلی آن حادثه 
نبود، به جای او در صحنه بود، مصاحبه 
می‌کرد و اشک می‌ریخت.  به فاصله 
کوتاهی از حادثه کشتی سانچی، در 
29 بهمن 96، پرواز شماره 3704 
هواپیمایی آسمان که از تهران به 
مقصد یاسوج در پرواز بود، به کوه دنا 
برخورد کرد و فاجعه آفرید. از آن جایی 
که این هواپیمایی زیر نظر وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی است، 
انتقادات تازه‌ای علیه علی ربیعی به 

جریان افتاد.
فردای آن حادثه یعنی 30 بهمن 
عدم توانایی در اداره امور بنگاه‌های 
وابسته به آن وزارتخانه از قبیل شستا، 
هواپیمایی آسمان، کشتی‌رانی و ...، 
عدم توجه در ساماندهی ساختار و 
مقابله با بانک‌های سیاسی و اقتصادی 
در بنگاه‌های وابسته، بالارفتن بدهی 
بیش از حد در سازمان‌های وابسته از 
قبیل تأمین اجتماعی و بازنشستگی 
به سیستم بانکی در شرایطی که این 
بنگاه‌ها متعلق به نسل‌های مختلف 
می‌باشد، به عنوان محورهای اصلی 
استیضاح اعلام و طرح تقدیم هیات 

رئیسه شد.
نهایتا 22 اسفند، علی ربیعی برای 
استیضاح در مجلس حاضر شد. البته 
او تنها نبود؛ اسحاق جهانگیری معاون 

اول رئیس جمهور، ولی الله سیف 
رئیس وقت بانک مرکزی، حسینعلی 
امیری معاون پارلمانی ریاست 
جمهوری، محمدجواد آذری جهرمی 
وزیر ارتباطات، امیرحاتمی وزیر دفاع، 
بیژن زنگنه وزیر نفت، آوایی وزیر 
دادگستری، سلطانی‌فر وزیر ورزش، 
سیدتقی نوربخش رئیس سازمان 
تامین اجتماعی و اردکانیان وزیر نیرو 

او را همراهی می‌کردند.
رای اعتماد ناپلئونی

این جمع ده نفره دولتی با حلقه 
بزرگ بهارستانی‌ها در اطرافشان 
و شائبه لابی‌گری برای شکست 
استیضاح از حاشیه‌های آن روز بود 
که باعث شد پزشکیان از نمایندگان 
دولت بخواهد، جلسه را ترک کنند. از 
حاشیه‌های دیگر آن روز اشاره به منزل 
میلیاردی ربیعی به عنوان وزیری بود 
که برخاسته از طبقه کارگری است و 
و گفته می‌شود ساده‌زیست است. 
او در این مورد توضیح داد آنچه 
در مورد منزل 25 میلیاردی گفته 
می‌شود شایعه است و در خانه باجناق 
محمدعلی نجفی شهردار تهران که 
4 تا 5 میلیارد تومان ارزش دارد، 

مستاجر است.
موضوع حاشیه‌ای دیگر حضور 
ربیعی در ستاد میرحسین و ادعای 
او مبنی بر اینکه عامل نفوذی نظام در 
آن ستاد بوده است، بود. در کنار این 
حواشی، این استیضاح به عملکرد 
او نیز پرداخته شد. فراکسیون امید 
جلسه گذاشت و اعلام کرد موضع 
رسمی فراکسیون بر اساس مخالفت با 

استیضاح باشد.
در نهایت او بر تمام این حواشی 
پیروز شد و باز هم رای آورد؛ 126 
نماینده به برکناری‌اش رای دادند، 
124 نماینده به ماندنش و دو نماینده 
ممتنع بودند و بدین ترتیب همچنان 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی باقی 

ماند.
توطئه بهداشتی یا قربانی اقتصاد 

یا هیچ کدام؟!
حالا در شرایط نابسامان اقتصادی 
و مصایب بازار ارز و طلا و فسادهای 
خودرویی متعدد و در حالی که جامعه 
انتظار دارد، کرباسیان وزیر اقتصاد، 
شریعتمداری وزیر صمت یا زنگنه وزیر 
نفت را در حال پاسخگویی از پشت 
تریبون مجلس ببینند، بهارستانی‌ها 
دوباره علی ربیعی را در شرایطی 
که کمتر از پنج ماه از اسیتضاح 
قبلی‌اش می‌گذرد، برای استیضاح 

فراخوانده‌اند.
البته استیضاح در هر زمانی حق 
مجلس است، اما اینکه چرا استیضاح 
وزرای دیگر به شکل مرموزی از حد 
نصاب می‌افتد ولی استیضاح علی 
ربیعی قبل از آنکه کمیسیون اجتماعی 
آن را بررسی کند، اعلام وصول شده، 
برای بسیاری تبدیل به معما شده 

است. همانطور که احمد میدری، 
معاون رفاه وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی یکشنبه  شب در برنامه پایش 
شبکه یک سیما ضمن ابراز تعجب از 
این استیضاح گفت: در تاریخ مجلس 
ایران موردی وجود ندارد که یک وزیر 
در یک سال سه بار از مجلس رای 

اعتماد گرفته باشد. 
خیلی‌ها این استیضاح را قربانی 
کردن علی ربیعی به پای وزرای 
اقتصادی دولت تفسیر می‌کنند اما 
خیلی‌ها هم آن را تحریکی از سوی 
وزیر بهداشت می‌دانند. قاضی زاده 
هاشمی در کابینه دوازدهم پس 
از امیر حاتمی، وزیر دفاع، با 253 
رای موافق، بالاترین رای اعتماد را از 
مجلس گرفته است. بسیاری معتقدند 
که هاشمی، دولت و به ویژه ربیعی را 
تحت فشار می‌گذارد تا مدیرعامل 
تامین اجتماعی و مدیران شرکت‌های 
دارویی از سوی او انتخاب شوند و 
از این طریق دستش برای تامین 
نیازهای مالی طرح شکست خورده 
تحول سلامت باز باشد اما علی ربیعی 
در برابر این خواسته مقاومت می‌کند. 
از این رو وزیر بهداشت که حتی به 
دلیل اختلافاتش با علی ربیعی، حضور 
در کابینه دوازدهم را رد کرده بود، 
دست به لابی‌گری برای استیضاح او 
زده است. از سوی دیگر صندوق‌های 
بازنشستگی در آستانه فروپاشی است 
و تجمعات اعتراضی بسیاری از سوی 
بازنشستگان و کارگران دستمزد 
نگرفته یا از کار بیکار شده برگزار 
می‌شود که حاکی از اوضاع نابه‌سامان 
مالی و مدیریتی در وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی است.  به هر حال پشت 
پرده این استیضاح هر چه که باشد، 
اعلام وصول شده و مجلس اعلام 
کرده که این استیضاح، چهارشنبه 
17 مرداد برگزار می‌شود و چهارشنبه 
مشخص می‌شود که علی ربیعی به 
عنوان وزیری که سه بار در یک سال 
رای اعتماد گرفته، رکورد جدیدی 
ثبت می‌کند و رای اعتماد دوباره 
می‌گیرد یا اینکه در همین مرحله از 
دور رقابت‌ با نمایندگان مخالفش در 

مجلس کنار می‌رود!

ربیعی فردا استیضاح می‌شود

»رکورد دار رأی اعتماد« در آستانه رکوردی جدید

محبوبه ولی، روزنامه نگار

خبر

معاون اول رییس جمهوری گفت: با توجه 
به این که برای تکمیل طرح‌های نیمه تمام در 
کشور بیش از 450 هزار میلیارد تومان اعتبار 
لازم است و بودجه دولت امکان تامین این حجم 
از نقدینگی را ندارد،‌ باید راهی برای تأمین مالی 
اجرای این طرح‌ها پیدا کنیم که یکی از بهترین 
مسیرها واگذاری آنها به بخش خصوصی است؛ از 
این رو دستگاه های اجرایی برای واگذاری طرح 
های نیمه تمام باید به سرعت آنها را به بخش 
خصوصی واگذار کنند و از این پس هیچ بهانه ای 

پذیرفته شده نیست.
به گزارش ایرنا از پایگاه معاون اول رییس 
جمهوری، اسحاق جهانگیری ظهر دوشنبه در 

جلسه ستاد فرماندهی اقتصاد مقاومتی تاکید 
کرد: سیاست دولت کاهش تصدی‌گری و 
افزایش نقش بخش خصوصی در کشور است 
و در جلسات شورای عالی هماهنگی اقتصادی 
سران قوا تصمیمات خوبی در راستای اجرای 
این برنامه اتخاذ شده، ضمن آن که این موضوع 
از مطالبات جدی رهبر معظم انقلاب نیز هست. 

جهانگیری با تاکید بر این که باید شرایطی 
فراهم شود تا بخش خصوصی انگیزه کافی برای 
مشارکت در اجرای طرح های نیمه تمام را داشته 
باشد، خاطرنشان کرد: معافیت‌ها و امتیازات 
خوبی برای بخش خصوصی در نظر گرفته شده 
و در جلسه شورای عالی هماهنگی اقتصادی 

سران قوا نیز اختیارات کافی به کارگروه واگذاری 
طرح‌ها تفویض شده تا با شرایط سهل و آسان 
طرح های عمرانی نیمه تمام به بخش خصوصی 

واگذار شود. 
جهانگیری با یادآوری اینکه برخی ایرانیان 
مقیم خارج از کشور نیز اعلام آمادگی کرده اند 
که در تکمیل طرح های نیمه تمام مشارکت 
داشته باشند از همه دستگاه های اجرایی و 
بخصوص سازمان برنامه و بودجه خواست 
زمینه و بسترهای لازم را برای مشارکت بخش 
خصوصی و نیز فعالیت ایرانیان مقیم خارج از 

کشور فراهم کنند. 
وی گفت: در حال حاضر 6 هزار پروژه ملی و 

70 هزار پروژه استانی نیمه تمام در کشور وجود 
دارد که برای تکمیل آنها به اعتباری بالغ بر 450 

هزار میلیارد تومان نیاز است. 

وی افزود: از سال گذشته تاکنون 72 پروژه 
ملی به ارزش 7600 میلیارد تومان به بخش 

خصوصی واگذار شده است. 

جهانگیری:

دولت نقدینگی لازم برای تکمیل طرح‌های نیمه تمام را ندارد

البته استیضاح در هر 
زمانی حق مجلس است، اما 
اینکه چرا استیضاح وزرای 

دیگر به شکل مرموزی 
از حد نصاب می‌افتد ولی 

استیضاح علی ربیعی قبل از 
آنکه کمیسیون اجتماعی 
آن را بررسی کند، اعلام 

وصول شده، برای بسیاری 
تبدیل به معما شده است

در تمام چهار سال دولت 
یازدهم دعوای این دو 

وزیر بارها تیتر یک اخبار 
شد. دعوا هم بر سر طرح 

بزرگ و دهان پرکن وزارت 
بهداشت یعنی »تحول 
نظام سلامت« بود که 
بسیار وسوسه برانگیز 
اما در عین حال بسیار 

پرخرج بود و اتفاقا دعوا 
هم سر همین »خرج« بود


